

旅發局公布除夕5幕煙花細節 建議8大最佳觀賞位

煙花匯演幸福樂章 七彩祥雲首現維港



八大最佳觀賞位置 旅發局供圖

新一年即將來臨，香港旅遊發展局將於下周二（31日）除夕晚上舉辦香港最大型跨年倒數盛事，在維港夜空上演以「幸福樂章」為題的煙花匯演，重點呈獻四大煙花特效，與全港市民及各地旅客一同慶祝迎接2025年的到來。煙花匯演合共有5幕、歷時12分鐘，闊度達1,300米，即橫跨中環至北角一帶。其中四幕匯演，會特別加插矚目煙花特效，包括「繁花盛放」、「長青樹」、「金色瀑布」，以及首次在香港展示的「七彩祥雲」。

●香港文匯報記者 劉明

煙花匯演 繼續由擔任

北京奧運開幕、閉幕式煙火項目主管的劉琳親自參與設計，他從大自然元素啟發出設計靈感，透過演繹金、木、水、火、土五種大自然元素的不同形態，展現大自然與生活的緊密聯繫，並傳遞對美好生活的祝願。

匯演首幕為「火舞生輝」，以紅色為主調，拉開匯演序幕，第二至第四幕則分別為「美麗家園」、「生生不息」、「生命泉源」和「金耀未來」，而最後一幕的「七彩祥雲」，乃有紅、綠、黃、藍、紫及橙色等彩煙，代表祥雲瑞彩（見表）。

呈獻四大特效 同步全球轉播

為呈現更立體及細緻的煙花效果，5艘遊船以及16艘浮船組成前後排列的陣形，以多層次及角度發放煙花。匯演背景音樂則由著名音樂製作人趙增熹製作，融合多種音樂類型及風格，而煙花匯演前後，更有本地歌手組合MIRROR及COLLAR的成員，聯同在YouTube頻道擁有逾千萬訂閱的加拿大人氣二人組合Crash Adams聚首，在香港文化中心觀景台上輪流獻唱，與市民及旅客一同倒數，邁步2025年。

除夕煙花音樂匯演同時將透過多個媒體及平台作全程直播，包括旅發局網站和社交平台Facebook及YouTube、ViuTV 99台、ViuTV 網站及應用程式，同時直播訊號亦會發放供香港電子媒體使用。旅發局將同步透過衛星向全球轉播現場盛況，與身處世界各地的觀眾一同倒數，迎接新年。

旅發局並提供觀賞貼士，表示維港兩岸共有8個最佳的觀賞煙花匯演位置，包括西九文化區海濱長廊、香港文化中心露天廣場、星光大道、尖沙咀海濱花園、中環海濱、灣仔金紫荊廣場、灣仔臨時海濱花園及北角「東岸公園主題區」，市民及旅客可以從不同角度欣賞這場煙花盛宴，而各處均設置音響系統，播放背景音樂以提升觀賞體驗。

旅發局總幹事程鼎一表示，跨年倒數煙花匯演是香港焦點旅遊盛事之一，歷年吸引無數的市民和旅客觀賞，「我們希望透過嶄新煙花特效，結合享譽國際的璀璨夜景及壯麗天際線，為大家獻上一場震撼感官的視覺盛宴，帶來精彩難忘跨年體驗。」

三座港島地標建築發放「許願流星」

除煙花匯演外，長江集團中心、海港中心以及夏慤大廈三座港島地標建築的樓頂將在除夕晚上11時開始，每15分鐘發放共4次的「許願流星」，分別象徵甜蜜、健康、常樂以及富足，歡迎市民和旅客屆時一同許下新年願望。灣仔的香港會議展覽中心外牆則設有巨型倒數時鐘，讓大家一起倒數至午夜12時，將跨年氣氛推至頂峰。



旅發局預料跨年倒數煙花匯演將吸引大批市民和遊客到場觀賞，此為模擬圖。 旅發局供圖

跨年倒數煙花匯演 五幕內容介紹

資料來源：旅遊發展局 整理：香港文匯報記者 劉明

第一幕：火舞生輝（火）

煙花以紅色為主調，呈現出對生命及夢想的追求，並以脈搏跳動的澎湃節奏，營造熾熱氣氛，為匯演拉開序幕。



第二幕：美麗家園（土）

「繁花盛放」運用先進技術，將五層特別調配的煙花在不同高度爆破，呈現出鮮花相繼綻放的視覺特效，配合歡快音樂節奏，表達美好家園的願景。



第三幕：生生不息（木）

由六層綠色及金色煙花所組成的「長青樹」，樹苗經歷風雨，逐漸茁壯成長至高達220米的茂密巨樹。表達堅毅奮鬥、默默耕耘精神。



第四幕：生命泉源（水）

長達60秒的「金色瀑布」由多層金色煙花組成。煙花從天而降，氣勢磅礴，最後加入彩色煙花點綴，寄予眾人如水般剛柔並濟，創造無限可能。



第五幕：金耀未來（金）

首次在香港展示的「七彩祥雲」以銀閃煙花照亮紅、綠、黃、藍、紫及橙色等彩煙，帶來祥雲瑞彩之兆。



除夕維港兩岸下午6時起分階段封路

香港文匯報訊（記者 王儂）香港警方因應除夕跨年倒數煙花匯演有大量市民和旅客觀賞，當日將在維港兩岸進行封路措施，西九龍總區交通部執行及管制組署理警司何尚軒昨日表示，尖沙咀市中心和尖東一帶，包括廣東道、九龍公園徑南行、彌敦道、漆咸道南、梳士巴利道等，當日傍晚6時起會分階段封路，隨後九龍公園徑北行、天星碼頭巴士總站和西九文化區等亦會封路。

港島總區交通部執行及管制組署理警司劉俊豪表示，灣仔金紫荊廣場當晚7時起會封閉，中區海濱一帶和灣仔多條街道晚上9時30分開始封路，行動期間會對違例司機或者車輛嚴厲執法，包括票控和不予警告下將違例車輛拖走。

維港碼頭登船地點晚上10時起關閉

水警總區警司（行動）陳靜妍表示，維港附近碼頭船隻登岸地點會在晚上

10時至10時30分陸續關閉，直至元旦日凌晨約1時。

海事處當晚11時起在維港實施海上限制區域，警方和海事處會在海上加強巡查，打擊海上超速和超載等情況，任何船上則須配備足夠成人及小童救生衣，船長亦要準備船上船員及乘客名單，以供執法人員檢查。

蘭桂坊除夕夜亦聚集大量人群倒數，故區內一帶當日下午2時起有特別交通安排，蘭桂坊、榮華里等會封閉，並會因應人流擴大封路範圍。

除夕夜羅湖凌晨兩點關 深圳灣通宵開放

香港文匯報訊（記者 王儂）除夕夜的跨年倒數煙花匯演，香港警方預計是尖沙咀一帶便有38萬人次聚集，與去年除夕相若，不少為內地旅客。汲取去年除夕倒數煙花匯演後大批內地旅客未能即時過關而滯留香港的情況，特區政府與廣東省及深圳市政府已就除夕邊境交通安排達成共識，羅湖口岸通關時間由凌晨零時延長至元旦凌晨2時，深圳灣口岸由凌晨零時改為通宵服務。港鐵市區路段通宵服務，東鐵線金鐘往羅湖方向的尾班車會延後至元旦凌晨零時56分開出，羅湖開出尾班車延至元旦凌晨2時30分。特區政府預計凌晨維持服務口岸會非常繁忙，呼籲來港參與元旦倒數遊客盡量留港一晚。



除夕夜直通巴士將增加班次。 香港文匯報記者鄭福強 攝

排跨部門工作小組昨日表示，為更有效分流跨境私家車，元旦日深圳灣口岸實施24小時通關期間，凌晨時段只容許持落馬洲/皇崗口岸封閉道路通行許可證的跨境私家車行走落馬洲/皇崗口岸。持有落馬洲/皇崗、深圳灣、文錦渡及沙頭角口岸許可證的跨境私家車，可在凌晨時段使用深圳灣口岸。

在跨境巴士方面，特區政府與跨境巴士服務營辦商安排新增凌晨時段使用深圳灣口岸的服務，並繼續加強使用落馬洲/皇崗口岸的服務，包括由市區主要站點如灣仔、太子、油麻地及佐敦等出發的跨境巴士，往來落馬洲（新田）公共運輸交匯處與落馬洲/皇崗口岸的皇巴，以及港珠澳大橋的金巴。此外，有需要時會在港珠澳大橋口岸、落馬洲/皇崗及深圳灣口岸等地設公共交通專用通道，保障公共交通服務暢順。

深圳灣將增兩特別通宵巴士

為配合深圳灣口岸元旦日24小時通關的特別安排，專營巴士營辦商會於通宵時段營運第NB2號和NB3號兩條特別通宵巴士路線，分別提供往返元朗/天水圍和往返屯門的服務。另外，使用

當晚通宵服務的港鐵東鐵線的旅客，在羅湖口岸關閉後，亦可在港鐵上車站乘搭特別開設的第N73號線短程巴士服務前往落馬洲（新田）公共運輸交匯處，換乘皇巴前往深圳。

特區政府運輸署的緊急事故交通協調中心屆時亦24小時運作，密切監察全港各區、口岸和主要車站交通情況和公共運輸服務，適時採取應對措施，並透過各渠道發放最新交通消息。

特區政府為過關人流高峰期制定額外預案，做好應對各種情況的準備和防控工作，包括為配合除夕夜個別口岸延長通關時間，口岸部門已減少前線人員休假，並從其他口岸抽調額外人手以靈活調配，有需要時啟用全部檢查櫃檯及通道以疏導人流及車流。

由香港警務處、入境處、香港海關及相關部門組成的跨部門聯合指揮中心，會實時監察口岸現場情況及定時向節慶安排跨部門工作小組匯報，並與內地口岸部門緊密聯繫，有需要時迅速應變，確保口岸運作暢順。保安局並會適時啟動緊急事故監察及支援中心，監察及統籌各口岸公眾秩序，有需要時支援工作小組以協調跨部門的跟進行動。

李慧琼倡有序開放灣區「一簽多行」

香港文匯報訊（記者 劉明）全國人大常委會委員李慧琼昨日表示，深圳恢復赴港「一簽多行」個人遊簽註後，香港聖誕假期期間氣氛熱烈，訪港的內地旅客明顯增加，零售餐飲業也反映受惠深圳有關安排，中小企亦受惠。在「一簽多行」政策支持下，內地與香港旅客雙向奔赴，她期望下一步再研究有序擴展「一簽多行」至粵港澳大灣區其他內地城市，增強雙向流動，推動兩地融合。

日前在北京出席第十四屆全國人大第七次常委會會議的李慧琼回港後昨日會見傳媒，表示再次感謝中央恢復深圳居民「一簽多行」，認為是中央充分考慮內地居民出行需求和對香港社會的關心，同時回應了民建聯提出恢復「一簽多行」的建議，可以密切評估深圳「一簽多行」安排的具體實施情況，再有序開放廣東省特別是粵港澳其他內地城市實施「一簽多行」措施。

她認為，中央開放更多個人遊城市後，令香港酒店入住率不錯，而不少個人遊城市居民也會選擇來港深度遊，建議可再擴展個人遊城市。

除內地旅客訪港外，聖誕節假期有不少香港居民到內地旅遊。香港旅遊促進會總幹事崔定邦昨日接受電台訪問時表示，上周五至今累計有逾百萬人次的港人出境，參加內地團的港人除了前往大灣區內地城市外，亦有前往雲南等較遠的內地城市，估計直至除夕，內地中短途旅行團每日平均會有400至500團，而日本、台灣地區及泰國團，每日亦有過百團出發。他表示，今個聖誕假期港人外遊人數只有小量增長，估計疫後的「報復式旅遊」已緩和，部分人或計劃農曆新年期間外遊。